
2. Åâêëèäîâî âåêòîðíî ïðîñòðàíñòâî

Çàäà÷à 1 Íåêà ABCD å óñïîðåäíèê. Àêî å èçâåñòíî, ÷å
−→
AB = 2−→a −

−→
b è−−→

AD = −→a +3
−→
b , êàòî |−→a | = 3, |

−→
b | = 2 è |

−−→
BD| = 7, äà ñå íàìåðÿò ^(−→a ,

−→
b ) è |

−→
AC|.

Çàäà÷à 2 Êàòî ñå èçïîëçâà ñêàëàðíî ïðîèçâåäåíèå, äà ñå äîêàæå òâúðäåíèåòî:
"Ñóìàòà îò êâàäðàòèòå íà äèàãîíàëèòå íà òðàïåö å ðàâíà íà ñóìàòà îò êâàäðàòèòå
íà íåóñïîðåäíèòå ìó ñòðàíè, óâåëè÷åíà ñ ïðîèçâåäåíèåòî íà îñíîâèòå ìó".

Çàäà÷à 3 Ñïðÿìî îðòîíîðìèðàíà êîîðäèíàòíà ñèñòåìà âúðõîâåòå íà 4ABC ñà
ñúîòâåòíî ñ ðàäèóñ-âåêòîðè: −→r A = −→e 1 + 3−→e 3,

−→r B = 4−→e 1 +
√

7−→e 2 è −→r C = −→e 1.

à) Äîêàæåòå, ÷å ABC å ïðàâîúãúëåí òðèúãúëíèê.

á) Àêî H å ïåòàòà íà âèñî÷èíàòà, ñïóñíàòà îò âúðõà C êúì õèïîòåíóçàòà AB,

äà ñå èçðàçè
−−→
CH êàòî ëèíåéíà êîìáèíàöèÿ íà

−→
CA è

−−→
CB.

Çàäà÷à 4 Äà ñå äîêàæå, ÷å R2[x], ñíàáäåíî ñ îïåðàöèÿòà

(p, q) → pq = a0b0 + a0b1 + a1b0 + 2a1b1 + 2a1b2 + 2a2b1 + 5a2b2,

êúäåòî p = a0 + a1x + a2x
2, q = b0 + b1x + b2x

2, å åâêëèäîâî ïðîñòðàíñòâî. Äà ñå
ïðåñìåòíå úãúëà ìåæäó p = 1− x2 è q = x + x2.
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